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Бібліотека ВПУ №25, яка об’єднала під своїми крильми творчих, активних до пізнання людей, розташована на першому поверсі учнівського гуртожитку. Це 90 кв. метрів просторої, затишної і світлої зали. Тут багато кімнатних рослин – гордість бібліотекаря та щире захоплення читачів. Бібліотечний фонд налічує близько 40 тис. примірників, з яких 22,3 тис. – українською мовою, 14,9 тис. – рос. мовою, 24,2  тис – підручники, 8,6 тис. – художня література, 4,5 тис. – література наукова, пізнавальна, спеціальна. 

На 1 січня 2011 року бібліотека має 687 читачів, з них 580 – учні, 81 –  педагогічні працівники, 26 – інші категорії. Щодо учнів-користувачів бібліотеки, то це учні, які здобувають професії секретаря керівника, секретаря-референта, оператора КН, обліковця, електромонтера, автослюсаря, дизайнера, комерсанта. Крім того, в режимі читального залу обслуговуються всі бажаючи мешканці гуртожитку.

 Тут щодня формується інформаційна культура читача, що означає  вміння правильно формулювати свої запити, відбирати, оцінювати і створювати якісно нову культуру. Інформаційне вміння – це розуміння тексту, володіння логічними прийомами роботи з ними, вільне орієнтування в потоці інформації. Саме з метою розвитку в учнів цих умінь проводяться дні інформації, бібліотечні уроки, пропонуються теми для проведення бесід, виховних годин.

  У наш вік тотальної інформатизації, технологізації і т.і. кількість читачів традиційних книгозбірень, звісно, зменшується. Тому важливим є усвідомлення бібліотекарем і керівництвом закладу цієї ситуації. Основною ідеєю роботи бібліотекаря з учнями має стати формування в них ставлення до бібліотеки як до невичерпного джерела інформації, а також розуміння того, що в бібліотеці можна не тільки поповнити свої знання, а й поспілкуватися з однодумцями та опонентами,  висловити найнеймовірніші погляди з упевненістю, що вони не будуть осміяні чи заборонені. Адже бібліотека – важливий елемент реального демократизму у сфері культури інформації. 

Самоосвітнє читання – невід’ємний елемент навчання. Практично неможливо провести чітку межу між читанням у рамках планів та програм і зверненням до літератури, що виходить за ці межі. Чим вищого ступеня набуває професійна освіта, тим більше значення має самостійне набуття знань і тим важче розділити “програмне” й “непрограмне" читання. В умовах, коли освіта стає неперервною, коли фактичний матеріал, закладений у підручнику, застарів уже до моменту виходу його у світ, по-справжньому оволодіти спеціальністю, не звертаючись до широкого кола джерел, що виходять за рамки навчальних програм, практично неможливо.
Велике значення має бібліотека у профорієнтаційній роботі і не тільки на її початковому етапі. Засоби та методи профорієнтації, що існують, дають загальне уявлення про професію. Між тим, кожна професія пред’являє свої вимоги до такої роботи, без дотримання яких освоєння обраної спеціальності  стає важким, а то й неможливим. Тому зміст інформації про професію на всіх етапах вибору й оволодіння нею має велике значення. Одним із найважливіших джерел інформації є книги та інші друковані видання, зосереджені в бібліотеці, інформація, отримана через посередництво глобальної мережі Інтернет. 

А такі заходи, як книжкові виставки, бібліографічні огляди, вечори, усні журнали з тематикою «Професія – гордість моя», «Людина красива своєю працею», «Запрошую у свою професію», «Моя улюблена справа», «Трудівник – головна людина на Землі» та інші, значною мірою сприяють професійній  орієнтації, адаптації  першокурсників, підвищенню інтересу до обраної професії.
В бібліотеці постійно діє й систематично оновлюється книжкова виставка “Твоя майбутня професія», на якій представлена література за професіями, які пропонує училище. Заведені папки по кожній професії, з якої здійснюється підготовка. Папки містять інформацію про рекомендовану Держстандартами літературу і ту, яка наявна в бібліотеці. З цих папок учень чи інший відвідувач бібліотеки може довідатися про історію розвитку даної професії, про ті уміння і навички, тобто професійні компетентності, яких набуває випускник училища протягом навчання, про відзначення професійного свята, інші цікавинки стосовно професії. 

Оскільки до системи профорієнтаційної роботи училища задіяні й самі учні, зокрема старшокурсники, які проводять профорієнтаційну роботу за межами навчального закладу, а також допомагають першокурсникам освоювати професію, то цій групі учнів бібліотека пропонує тематичні картотеки матеріалів на допомогу профорієнтації, що розкривають характер обраної професії,  вимоги, які вона пред’являє до людини, перспективи, які відкриває перед нею.

На базі бібліотеки започатковано проект «Клуби за інтересами», засновниками якого є бібліотека, газета «25 плюс», учнівське самоврядування гуртожитку і вихователь гуртожитку Н.І. Обертюк. Відкрито «кав’ярню» «Афіна», яка дасть змогу в невимушеній обстановці проводити засідання клубів кожної третього четверга місяця. Започатковані клуби: дискусійний «Істина», рукоділля «Чарівні пальчики», літературно-музичний «Ліра» і клуб цікавих зустрічей «Довіра». У рамках останнього планується  проводити зустрічі з випускниками училища, які досягли певних професійних висот і готові дати професійні поради учням. Всі клуби якимсь чином мають дотикатися до професії, формувати в кожному особистісні якості, необхідні справжньому професіоналу саме сьогодні. 

Функціонування бібліотеки як інформаційного центру повинно бути підпорядкованим розв'язанню таких завдань: формування інформаційної компетентності читача; якнайповніше інформаційне забезпечення навчально-виховного процесу в освітньому закладі;  формування грамотного користувача з високим рівнем бібліографічної та читацької культури;  співпраця з бібліотеками різних відомств та іншими соціальними інститутами в інформаційному забезпеченні навчально-виховного процесу, бібліотечно-бібліографічному обслуговуванні педагогів, батьків, соціальних партнерів.

Л.І. Романова, 

завідувач бібліотеки ВПУ №25 

м. Хмельницького

Візитна картка бібліотеки ВПУ №25
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Науково-пізнавальна література – 78
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